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10 MARZO 2022: UNA GIORNATA PER L’UCRAINA

Un grande fermento ha animato l’atrio della scuola secondaria giovedì 10 marzo. Un fermento vivace, frizzante, volontario e volonteroso in favore dei rifugiati ucraini. Rispondendo all’appello dell’Associazione Anioc-Vodae Verona (Associazione Nazionale Insigniti Onorificenze Cavalleresche - volontari DAE), che opera nel sociale e in collaborazione con gli istituti scolastici in merito a tematiche relative la legalità e l'integrazione, associazione con cui la nostra scuola già collabora mediante un percorso sul bullismo e cyberbullismo, fin dal primo mattino i beni di prima necessità richiesti, hanno cominciato ad occupare il pavimento del piano terra. Fin da subito è partita la macchina organizzatrice, che ha lavorato come se non si fosse occupata d’altro: la prof.ssa Gollo, aiutata dagli alunni del Consiglio Comunale dei Ragazzi delle classi terze, ha coordinato tutte le procedure di raccolta, cernita e inscatolamento. Per 6 ore sono stati sistemati beni di prima necessità alimentari (acqua in bottiglia di plastica da 0,5 lt, biscotti, tonno, carne e legumi in scatola, frutta secca e sciroppata, alimenti per bambini e lattanti, barrette di cioccolato, fette biscottate, pan carrè, grissini, cracker, gallette…), e prodotti non alimentari (pannolini per bambini e per anziani,  assorbenti, sacchi a pelo, coperte,  pile, torce elettriche, garze sterili,  posate e piatti monouso, ciucci e biberon per bambini, prodotti per bucato e igiene personale, acqua ossigenata, guanti monouso, salviette umidificate, cerotti, carta igienica, abbigliamento per neonato, bombolette gas da campeggio, mascherine…), per un totale di più di un centinaio di scatoloni, dimostrando una generosità encomiabile e una sensibilità eccezionale.
Si ringraziano per la lodevole iniziativa e per l'insperato risultato raggiunto:
· i docenti che hanno organizzato e che si sono preoccupati di coordinare tutti i lavori;
· quelli che hanno speso le proprie ore libere per dare il proprio contributo;
· gli alunni del CCR che hanno seguito con ordine e compostezza le indicazioni fornite;
· i docenti di sostegno che hanno accompagnato le varie fasi guidando gli alunni;
· il personale ATA che ha collaborato con gli insegnanti e i volontari;
· tutti gli alunni per la generosità dimostrata e per l’ampia risposta all’appello d’aiuto, per la compostezza e per l’ordine con cui hanno seguito le indicazioni fornite dagli insegnanti;
· tutte le famiglie che hanno concesso ai propri figli di esprimere la loro vicinanza nei confronti di una popolazione così martoriata;
· tutti quei docenti che si sono fermati oltre l’orario di lavoro e hanno prestato il proprio mezzo per trasportare quello che non si era riuscito a caricare sul furgoncino dell’associazione.
Questo è lo spirito di persone con grande senso civico, e i ragazzi hanno dimostrato di saper guardare oltre i confini del loro piccolo mondo sicuro e tranquillo, hanno toccato con mano la bellezza e la soddisfazione della gioia di poter fare qualcosa di concreto per gli altri. Gli insegnanti hanno discusso con i propri alunni, e le riflessioni sono state veramente tante. Un’alunna di prima ha osservato: “Mi sono resa conto, mentre preparavo alcuni prodotti prendendoli da ciò che era in casa, che troppo spesso noi diamo per scontate troppe cose: uno shampoo, un pacchetto di cracker, una scatoletta di tonno… Eppure questi semplici oggetti possono fare la differenza per molte persone. Non dobbiamo mai dimenticare la fortuna che abbiamo!”
È stata una mattinata intensa, a tratti difficile; spesso si temeva di non riuscire a concludere il lavoro, tanti erano i beni portati dagli alunni: eppure i ragazzi hanno lavorato alacremente, senza soste, suddividendo i diversi prodotti e riponendoli in scatole diverse, aiutandosi l’un l’altro, senza litigi, senza offese, senza lamentele. Alle 14 l’atrio del piano terra era invaso da scatoloni, e alle 16 era di nuovo sgombro. Lavoro di squadra eccellente! Complimenti a tutti!
